



## 硕果辞旧岁，勤耕换新天 “2021,我的春节故事”主题征文投稿选登(一)

亲爱的各位快报小记者们,在刚刚度过的新春佳节里,发生的哪些事让你记忆犹新?在“2021,我的春节故事”主题征文活动中,小记者将一幕幕难忘的瞬间记录下来,与我们分享他们的春节故事。

### 春节里的风景

春节期间我和爸爸妈妈、爷爷奶奶一起去溧阳南山竹海。来游玩的人很多。到达了熊猫馆,我看到了两只大熊猫。有一只熊猫一直在它的玩具上睡觉,另一只熊猫一直在散步,给我们增添了很多欢乐。妈妈给我和大熊猫拍了好多合影。

离开熊猫馆,我们又乘索道去山顶。我发现这次乘坐的缆车空间比较大,四周都是玻璃包围,好像比以前更有安全感。坐在缆车上面,看到山间的小路好像是被人随意画出来的几条线。

我在溧阳玩得很开心,既欣赏了美景,又收获了一把竹子做的刀和印有竹林景色的冰箱贴,看到它就会让我想到,只有保护好环境,才能欣赏到美丽的风景。

博爱小学一(9)班 崔梓宸  
指导老师 霍金敏

### 没有团圆的年夜饭

“嗖——嘭!”一朵巨大的烟花绽放在夜幕中。

已经是年夜了,可我家没有一点过年的气氛。爷爷生了重病,已经在重症监护室十几天了,家里所有人都心急如焚。

爸爸胡乱地在门上贴了几个“福”字,以前这可是爷爷的工作,要是被爷爷看到爸爸这么应付了事,肯定要臭骂他一顿。妈妈学着奶奶的样子祭祖送灶神,以前她看到迷信的奶奶做这些总是不屑一顾,今年却也像奶奶似的一边磕头一边祷告着。做完这些,我们便一起赶去医院,虽然不能见到爷爷,但是我们都等在重症监护室的门口。医生说,爷爷知道我们都在陪着他过年,精神更好了,做护理也更配合了。

这个春节,虽然没有绚烂的烟花,没有团圆的年夜饭,但是我们一家人的心紧紧地连在一起。

春江中心小学三(1)班 沈珑嫣

### 二十九,蒸馒头

腊月二十九,我们家在忙着蒸馒头。八仙桌上摆满了我们大家包的馒头,得赶快上蒸笼,否则就会发得过大。只见外公娴熟地拿着蒸笼,把一个个馒头摆成圆圈,一笼又一笼地摆起来了,然后盖上了蒸笼头,放在灶上。过了大约二十分钟,锅里飘出缕缕清香,大厅里热气腾腾。外公打开蒸笼头,一个个馒头白白胖胖的娃娃,在热气中若隐若现,可爱极了。

这时,外公高喊道:“出笼了,快来帮忙,要不然时间过了就会粘皮。”于是我顾不上欣赏馒头了,和外公、妈妈一起忙乎起来。外公端蒸笼,妈妈翻馒头,我负责点了红。

过年蒸馒头是我们的传统习俗,象征来年的日子会蒸蒸日上,财源滚滚!

春江中心小学四(1)班 高静秋

### 都是放炮惹的祸

大年初二,阿姨一家到我家来拜年,阿姨家有个小哥哥很调皮,但我很喜欢和他一起玩。有时候我和他一起打篮球或羽毛球。因为常州禁止燃放烟花爆竹,他就到乡下买了一些五颜六色的小鞭炮,我们两一起玩,他玩着玩出了一个主意

说:“把鞭炮扔在马桶里。”开始他扔了两个把马桶里面的水炸得水花四溅,接着小哥哥就扔了四个进去结果把马桶炸了个洞,被他妈妈狠狠打了一顿,大家可不要向他学习哦!  
朝阳新村第二小学二(4)班 周星宇

### 我家过年的第一件事

爷爷奶奶都住在乡下,每逢春节,爸爸妈妈都带我们回乡下过年。乡下过年的第一件要做的事便是扫尘。

腊月二十八这天,天气晴朗,非常适合洗洗晒晒,全家人一大早就开始忙碌起来了。妈妈和奶奶负责洗被褥和床单,两个人戴着防水护袖、穿着防水靴在洗衣间里忙个不停,门外的竹竿上很快就晒满被套、床单、棉袄。爸爸带着我们两个小不点掸尘,三个人每人拿着一把鸡毛掸,楼上楼下每个角落都不放过。

爷爷则负责擦洗桌椅,他拎来一桶温水,里面滴入洗洁精,拿着一块抹布擦起来,电视柜、茶几、沙发、鞋柜……每一处都被他擦得一尘不染。

干完了这些活儿,全家人便去浴室洗澡。浴室里蒸气腾腾、人影晃动,从里面出来,每个人都红光满面、浑身轻松,精神抖擞地迎接新年。

东坡小学四(2)班 唐晨菲  
指导老师 张琴

### 别样的“欢乐颂”

过年啦!挂灯笼、贴春联、放鞭炮……去年,在乡下奶奶家就是这么过年的!

今年,爸爸说,我们家在城里过年。可是对我来说,心里总是不那么愉快。为什么呢?小区里的物业再三强调,市区严禁燃放烟花爆竹。唉,没有鞭炮的年怎么过?除夕那天,我灵机一动,有了!我想起有一次在一次婚礼上玩过的“踩气球”的游戏,我和爸爸立即上街买了许多气球。到了傍晚,我迫不及待地朝眼前一个红色的大气球一脚踩去。“嘭”一声炸响,全家吓了一跳,妈妈张大嘴巴,正要责怪我,不由得笑了。大家抢着在气球堆里蹦来跳去,“嘭、啪——”的爆炸声此起彼伏,奏出一首别样的“欢乐颂”!

河海实验小学五(6)班 潘泽昊  
指导老师 许薇

### “福”在哪里?

“妈妈,为什么现在我觉得过年变得没意思了呢?”妈妈回答说:“哪有,不过因为疫情,人们很少出门了,但却增添了几分与众不同的乐趣。”

大年夜,妈妈打开支付宝,开始集“福”啦!就是写“福”通过手机扫描收集,要扫出五个不同的“福”来。经过无数次激动人心的扫“福”,总算集了四个,离成功只差了一步,全家出动,我们把家里扫了个遍,疯狂找“福”字,旧书里、字典里、春联上……我先翻字典,一扫,没有,再看包装盒上一扫,没有,我有些失落,难道要止步于此吗?我心不甘,一定是“福”偷偷躲起来了。过了一会儿,妈妈的一声欢呼忽地响起,“我集满五福了!”原来最后妈妈在门上找到了现成的“福”,看来只要努力寻找,“福”无处不在。

晚上在床上,听着零点的钟声,回想起集“福”时乐趣,这才恍然,原来年味没有变淡,只要努力追寻,一定可以找到它的身影。

横林实验小学六(5)班 严婉鑫  
指导老师 濮群

### 年味儿在哪里?

随着社会的发展,年味儿越来越淡了,哪里才有年味儿呢?趁着寒假去我外婆家——美丽的溧阳乡村,去那寻找失落的年味儿吧!

年味儿在哪里呢?它挂在一排排的风鹅里。听外婆说,溧阳人个个都是制作风鹅的高手,风鹅的制作要历时30多天才大功告成,这是溧阳的年俗,是人们对文化传统的传承。

年味儿在哪里呢?它在那敲锣打鼓的舞龙灯里。随着一声声喝彩声和尖叫声,舞龙者们把龙头和龙尾高高举起,跑过来跑过去,耍出各种奇特的本领,仿佛龙在天上舞蹈,这也是对文化传统的传承。

年味儿还藏在哪里呢?年味儿还藏在那糯糯的年糕里、藏在那一副副春联里、藏在那热热闹闹的年夜饭里……

这就是浓浓的年味儿,家人在一起就是年,亲人之间浓浓的情就是味儿,让我们将这份情永远延续下去。

孟河实验小学三(4)班 蒋晨轩  
指导老师 孙莉芬

### 烟花里的期望

我还没上学的时候,就听过爷爷奶奶讲放烟花炮仗是为了赶走年兽,我慢慢长大,真的见到了各种烟花。我和姐姐最喜欢的仙女棒,拥有它你仿佛就拥有了整片星空,每一个火星不断地跳跃,就像星星眨着亮晶晶的大眼睛。

今年没有可怕的年兽,而疫情却让我们有家难回;今年的烟花不能驱走讨厌的疫情,但是它让我们有了面对困难的勇气!

窗外噼里啪啦的爆竹声此起彼伏,新的一年来临了,让大坏蛋“新冠病毒”在爆竹声中消失掉,让大家过一个美好的团圆日。

卢家巷实验学校三(2)班 曹雨墨

### 鼠年的最后一天

“新年好呀,新年好”,伴随着大街小巷统一的欢快音乐,我们迎来了鼠年的最后一天。

爸爸妈妈也早已经放假了,早上10点的时候,老爸和我来到菜场的爆鱼店,老板比往常更热情,还送了一个鱼头给我们炖汤喝。老爸送了支烟给老板:“还没回老家呀?”老板笑着挠挠头:“不回去了,响应国家号召,在这过也挺好的”“早点休息吧,辛苦一年啦!”“嗯,吃饭时就回了,爹妈等着视频,呵呵”……

楼下的亭子里今天也早早地就散了,平时都是赢的开心,输的沮丧,今天大家都笑嘻嘻的,输的仇奶奶也乐呵呵地说:“花钱买个吉祥!”

爸爸说,中国人过春节虽然风俗不尽相同,但是大家的心情都是一样的:辛苦了一年,放松一下,调整状态,轻装上阵,来年继续努力,让日子越来越好,国家越来越富强!

西新桥小学三(2)班 李可  
指导老师 丁莉



1



2



3



4



5

- ①国画《花开富贵》  
湖塘桥实验小学五(6)班 吴嘉颖
- ②绘画《载歌载舞贺新春》  
浦前中心小学五(2)班 李语宸
- ③绘画《牛转乾坤》  
邹区实验小学清风校区三(2)班 梁子涵
- ④绘画《福到中国年》  
孟河中心小学五(2)班 陈柯宇  
指导老师 唐舒图
- ⑤国画《牛年有余》  
河海实小三(2)班 张咏熙